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Ata nº. 047/22 
 
 
 
  Ata da 47ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos trinta e um dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a 
quadragésima sétima Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 
Elias Vargas de Oliveira que desejou a todos um bom dia e convidou a Vereadora Fernanda para que 
fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da 
Sessão anterior. Ata da 46ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e nove de agosto de dois mil 
e vinte e dois, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 
dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 
Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Ata da 46ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0056/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – 
Institui o Cadastro Municipal para Adoção de Animais e dá outras Providências. O Primeiro 
Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei á 
Coordenadorias dos Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 
aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação 
nº 0107/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Solicita a Implantação Gradativa do Uso de 
Fitoterápicos e Plantas Medicinais nas Unidades de Saúde Públicas do Município. O Primeiro 
Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Vereador Carlinhos passou a Presidência para o 
Vereador Fábio Maia que colocou em Discussão a referida Indicação e passou a palavra para o autor 
que leu a justificativa anexada á ata; falou de várias farmácias de manipulação e que diversos 
municípios aderiram a esses medicamentos que eram menos agressivos, mas que eram de grande 
eficácia. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Indicação nº 0107/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Solicita a 
Implantação Gradativa do Uso de Fitoterápicos e Plantas Medicinais nas Unidades de Saúde 
Públicas do Município foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a 
Presidência. O Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernanda que solicitou quinze minutos de 
recesso. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido da Vereadora Fernanda foi 
aprovado por unanimidade. Terminado o recesso, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 
fizesse a leitura da Moção de Congratulações ou Louvor nº 0036/2022 – Vereadora Fernanda 
Emerenciano dos Santos – Á Patrulha Maria da Penha do 37º BPM. O Primeiro Secretário fez a 
leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Moção. O Presidente passou 
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a palavra para a autora que falou que era com muita alegria que fechando o mês agosto lilás, mês 
voltado á campanha de conscientização pelo fim da violência contra a mulher, lembrou que a lei Maria 
da Penha completava esse mês dezesseis anos, lei essa que era uma das mais avançadas no mundo para 
a proteção da mulher; falou que no Brasil essa lei era a principal ferramenta legislativa na luta contra a 
violência doméstica e que hoje, para fechar o mês com chave de ouro, a Casa concedia uma moção á 
patrulha Maria da Penha, falou que era uma moção justa aos bravos oficiais os quais fazia, a cada dia e 
a cada ocorrência que eram solicitados, por merecer toda honra e homenagem; falou que não havia 
palavras para dizer quão fundamental era o trabalho deles e quão impactante este trabalho era na vida 
das mulheres que muitas vezes contavam somente com eles; falou que o termo “super herói” cabia 
perfeitamente a cada um deles; falou que se sentia muito segura em saber que por trás da farda deles 
existiam pessoas tão especiais e tão capacitadas; falou que aqueles profissionais amavam o que faziam 
e o que doavam verdadeiramente em prol ao outro; falou que sonho daquela equipe era ter uma sala 
separada no 37º BPM, onde ela teve o prazer de participar da inauguração; falou que foi uma luta 
enorme, mas sabia o quanto eles lutaram para que o sonho se tornasse realidade; agradeceu a cada um; 
falou que a sede ficava no município de Resende, mas que dava suporte aos municípios vizinhos, falou 
que eram três anos de dedicação nesse projeto maravilhoso em que eles abraçaram como se fosse suas 
famílias; agradeceu á juíza Priscila Dickie foi super solícita á resposta a um ofício enviado de seu 
gabinete em relação a alguns dados do município, onde ela se assustou, mas que não podia fazer muito 
pelo motivo de ser junto com a comarca de Quatis, portanto estava esperando o ofício que fez para o 
CRAS lhe informando separadamente qual o número real para poder passar; agradeceu ao Marcelo, 
delegado, que também foi muito solícito respondendo seu ofício juntamente com a juíza e um 
agradecimento especial á patrulha Maria da Penha; deixou um abraço ao capitão Vaz que não pôde 
estar presente assim como todos os homenageados, falou que todas as vezes que os solicitavam era 
atendida prontamente, falou que acompanhava o trabalho deles e que era árduo, mas com muito amor. 
O Presidente passou a palavra para o Vereador Juan Pablo que falou que a legislação sempre 
privilegiou a figura masculina e que ali estava acontecendo a representação de muito trabalho, falou 
que RAM muitas mulheres fortes que chegaram onde chegaram com muita luta mais até que os 
homens que eram privilegiados de maneira geral, parabenizou a autora e os homenageados e todos 
envolvidos nesse projeto e missão que era proteger as mulheres. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Renan Márcio que parabenizou a autora e os homenageados; falou que eram heróis. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza que parabenizou a autor e os 
homenageados. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que parabenizou a autora e os 
homenageados e falou que a moção era muito importante e falou que ano passado tentou uma parceria 
para levar um trabalho tão importante. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que 
parabenizou a autora e os homenageados, falou que estava feliz e tranqüilo em aprovar a moção; falou 
que teve o prazer de trabalhar com eles enquanto secretário de ordem pública, onde trouxeram o 
ônibus lilás aos psicólogos, citou alguns feitos enquanto secretário e com a ajuda dos homenageados; 
falou de projetos de sua autoria referente na questão das mulheres e ficava feliz pela homenagem; 
pediu que Deus os abençoasse. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que parabenizou 
a autora e os homenageados, falou que já fez várias moções aos guerreiros e que a autora acertou em 
cheio; desejou que o governador do estado aumentasse mais essas viaturas, pois facilitaria o 
atendimento. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou a autora e os 
homenageados, falou que essa lei foi muito discutida na Casa pela autora e pela Vereadora Bianca, que 
fazia muita falta. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que parabenizou a autora e os 
homenageados, falou que a autora sempre trabalhava em defesa ás mulheres, falou da Vereadora 
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Bianca; falou que o Executivo, o governador, tinha que dar mais condições para o trabalho deles; falou 
que a luta tinha que continuar, pois ainda existia essa ignorante violência contra as mulheres. O 
Presidente parabenizou a autora e os homenageados; falou da luta da autora em defesa das mulheres, 
citou a Vereadora Bianca; falou das lindas palavras da autora na homenagem. O Presidente convidou a 
autora para fazer a entrega da homenagem. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles 
que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Moção de Congratulações ou Louvor nº 0036/2022 
– Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos – Á Patrulha Maria da Penha do 37º BPM foi 
aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, 
Ordem do Dia. O Presidente falou que havia Projetos para serem discutidos e votados nesta Fase da 
Sessão. Segunda Discussão e Segunda. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 
leitura do Projeto de Lei nº 0032/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Estabelece o 
Oferecimento de Quadras Poliesportivas Cobertas nas Escolas de Educação Básica da Rede Pública 
de Ensino de Porto Real e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Elias Vargas que solicitou a dispensa da leitura dos Projetos 0032, 0033 e 0034, assim como de seus 
Pareceres, uma vez que já foram lidos na Casa e que fosse feita uma votação em bloco dos referidos 
Projetos de Lei. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou 
em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias 
Vargas foi aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em Segunda Discussão o Projeto de 
Lei nº 0032/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Estabelece o Oferecimento de Quadras 
Poliesportivas Cobertas nas Escolas de Educação Básica da Rede Pública de Ensino de Porto Real e 
dá outras Providências; o Projeto de Lei nº 0033/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – 
Institui o Programa de Proteção Especial dos Primeiros Mil Dias de Vida das Crianças Nascidas em 
Unidades da rede Pública de Saúde do Município de Porto Real e o Projeto de Lei nº 0034/2022 – 
Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre a “Campanha Informativa e de Conscientização 
Sobre a Importância dos Métodos e das Técnicas de Contracepção” e dá outras Providências. Não 
havendo inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 
estão. O Projeto de Lei nº 0032/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Estabelece o 
Oferecimento de Quadras Poliesportivas Cobertas nas Escolas de Educação Básica da Rede Pública 
de Ensino de Porto Real e dá outras Providências; o Projeto de Lei nº 0033/2022 – Vereador Elias 
Vargas de Oliveira – Institui o Programa de Proteção Especial dos Primeiros Mil Dias de Vida das 
Crianças Nascidas em Unidades da rede Pública de Saúde do Município de Porto Real e o Projeto 
de Lei nº 0034/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre a “Campanha Informativa 
e de Conscientização Sobre a Importância dos Métodos e das Técnicas de Contracepção” e dá 
outras Providências foram aprovados por unanimidade em Segunda Votação. Primeira Discussão e 
Primeira Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei 
nº 0035/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispões Sobre a Inclusão da “Festa do Cavalo” 
no Calendário Oficial do Município e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Elias Vargas que solicitou a dispensa da leitura dos Projetos 0035 e 0036, pautados para 
Primeira Discussão e Primeira Votação, uma vez que já foram lidos na Casa, que fossem lidos apenas 
seus Pareceres e que fosse feita uma votação em bloco dos referidos Projetos de Lei. O Presidente 
colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que 
forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias Vargas foi aprovado por 
unanimidade. O Primeiro Secretário leu os Pareceres. Terminada a leitura o Presidente colocou em 
Primeira Discussão o Projeto de Lei nº 0035/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispões 
Sobre a Inclusão da “Festa do Cavalo” no Calendário Oficial do Município e dá outras 
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Providências e o Projeto de Lei nº 0036/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Cria o 
Programa “Bom na Escola, Bom no Esporte” no Âmbito do Município de Porto Real. Não havendo 
inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O 
Projeto de Lei nº 0035/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispões Sobre a Inclusão da 
“Festa do Cavalo” no Calendário Oficial do Município e dá outras Providências e o Projeto de Lei 
nº 0036/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Cria o Programa “Bom na Escola, Bom no 
Esporte” no Âmbito do Município de Porto Real foram aprovados por unanimidade em Primeira 
Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e 
Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio de Jesus 
Silva para que fizesse sua Indicação Verbal. O Vereador Renan Márcio indicou a aquisição de novas 
ambulâncias para o município. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 
passou a palavra para o autor que falou ter recebido relatos de munícipes que precisaram de um 
atendimento e não havia ambulância no município devido a outros compromissos, falou das 
arrecadações que o município teve em 2021 e que era inadmissível faltar ambulância. Não havendo 
mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão A 
Indicação do Vereador Renan Márcio foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra 
para o Vereador Luís Fernando da Silva para que fizesse sua Indicação Verbal. O Vereador Fernando 
Beleza indicou a aquisição de dois veículos de passeio. O Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que era para atender os munícipes na 
realização de exames em outros municípios; falou que estava acompanhando uma munícipe que teve 
trigêmeos e que seus filhos precisavam fazer um tratamento no Rio de Janeiro e com isso tinha 
dificuldade de levar acompanhantes. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que 
parabenizou o autor e o Vereador Renan Márcio pela sua Indicação; falou do aumento de dois por 
cento das pessoas no município com tratamento de câncer fora da cidade, falou do caso em que a 
ambulância teve que levar uma pessoa em Resende para fazer uma perícia; falou de uma criança que 
nasceu em Valença e que a mãe teve essa dificuldade, falou que o carro seria bom que tivesse um carro 
de passeio, pois nesses casos a ambulância ficaria disponível para outros atendimentos; falou que o 
prefeito deixou seu carro a disposição dessa mãe para levar a mesma em Valença para amamentar a 
criança que estava na incubadora. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 
forem favoráveis, permaneçam como estão A Indicação do Vereador Fernando Beleza foi aprovada 
por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações 
Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as 
Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente 
passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário 
de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário 
desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, 
Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos 
um bom dia e parabenizou o senador Romário pelo projeto do piso salarial dos fisioterapeutas e 
desejou que fosse aprovado. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder 
do PSD para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza que desejou a todos 
um bom dia e falou do projeto de lei nº 2033/2022 defendido com tanta garra e coragem pelo senador 
Romário, projeto relacionado aos deficientes físicos, aprovado na segunda feira. O Presidente passou a 
palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT para que caso queira, faça 
uso da mesma. A Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom dia e parabenizou a diretora da 
Escola Marina Graciani Fontanezzi, em Bulhões, pela iniciativa de fazer mural, rodas de conversa 
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falando sobre o agosto lilás, lei Maria da Penha; falou da importância dos alunos terem esses temas 
sendo discutidos na escola, falou que a escola estava linda. O Presidente passou a palavra o Vereador 
Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias 
Vargas desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, 
Líder do DC para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou a todos um 
bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB para que 
caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou a todos um bom dia. O Presidente passou 
a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder de Governo para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Elias Vargas parabenizou o prefeito pela sensibilidade de ser um pai e entender a 
necessidade da amamentação da mãe que teve seus filhos em Valença, deixou seu carro e motorista a 
disposição dessa família; convidou todos para o evento ás dezenove horas, no clube, com a presença 
do governador, falou de alguns investimentos feitos no município. Terminada a Quinta Fase, o 
Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente agradeceu o prefeito por mais uma 
Indicação de sua autoria realizada. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase 
Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às 
onze horas e vinte e quatro minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a 
presente ata, que vai por mim assinada e pelos Vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira (1º Vice-Presidente): _____________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 
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  Ata da 47ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: ____________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: _____________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: ________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: _____________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 


